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PREDSTAVUJEME OSOBNOSTI 
NAŠEJ ŠKOLY

Kukučínka začala písať svoju históriu 1. 
septembra 1967 ako ZDŠ na Bysterci. Za 57 
rokov jej existencie sa tu vystriedalo 
množstvo pedagógov a tisíce žiakov, nielen 
Dolnokubínčanov. Na stránkach nášho 
časopisu vám chceme formou medailónov 
postupne predstaviť osobnosti s ňou neod-
mysliteľne späté. 
V tomto čísle prinášame chronologický 
prehľad doterajších riaditeľov školy, ktorí sa 
významnou mierou zaslúžili o jej napredo-
vanie i charakter.

Emil Urbanič (šk. rok 1967/68 – 1970/71)
Elena Siková (šk. rok 1971/72 – 1975/76)
Július Facuna (šk. rok 1976/77 – 1981/82)
Stanislav Markovič (šk. rok 1982/83 – 1988/89)
Pavel Gachulinec (šk. rok 1989/90 – 1992/93)
Darina Balleková (šk. rok 1993/94 – 2003/04)
Katarína Števonková (šk. rok 2003/04 – 
2023/24)
Jana Michaligová (od šk. roku 2024/25)

ČO O SEBE PREZRADILA NAŠA 
PANI RIADITEĽKA
Ako si spomínate na Kukučínku, keď ste boli 
žiačka?
Na školu plnú super zážitkov a množstva 
kamarátov, športové sústredenia a zaují-
mavé výlety.

Ktoré predmety ste mali najradšej? Prečo?
Dejepis. A prečo? Lebo ma vždy bavila a 
zaujímala história.

Kto bol Váš obľúbený učiteľ?
Môj triedny, budúci riaditeľ Pavol Gachuli-
nec, ktorý ma učil matematiku a fyziku.

Prečo ste si vybrali povolanie učiteľky?
Vlastne ani neviem, ale viem, že odmalička 
som nechcela byť ničím iným, len učiteľkou.

Pribudlo Vám viac práce a zodpovednosti 
na pozícii riaditeľky? Nechýba Vám 
učenie?
Učenie mi určite veľmi chýba, za mojimi 
triedami 7. C a 6. C je mi smutno.
A čo sa týka riaditeľovania – určite viac 
povinností, zodpovednosti a dôležitého 
rozhodovania.

Aké máte plány do budúcnosti s našou 
školou?
Chystať pre žiakov a učiteľov čo najlepšie 
podmienky, aby sa v škole cítili dobre a 
bezpečne, pripraviť školu na novú kon-
cepciu, starať sa o areál školy a skrášľo-
vať ho.

Čo rada robíte vo voľnom čase? 
Rada si prečítam dobrú knihu, chodím sa 
prechádzať s našim psom, bicyklovať a 
veľmi rada chodím na huby (samozrejme 
keď rastú)

Cestujete rada? Aké najzaujímavejšie 
miesto ste navštívili?
Máme precestované celé Slovensko a 
Čechy. Mojím najzamilovanejším mestom 
je Praha.

Máte domáce zvieratko?
Mám sedemročného slovenského kopova 
Rexa (kto by nevedel, je to pes)

Máte svoje životné motto?
Nerob druhým to, čo nechceš, aby druhí 
robili tebe.

Čo Vám naposledy urobilo radosť alebo 
Vás prekvapilo?
Radosť mi urobili úspechy našich žiakov a 
doma množstvo húb, ktoré sme našli. A, 
samozrejme, zdravie mojich blízkych.
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PRVÉ ZASADNUTIE ŽIACKEHO PARLAMENTU
Dňa 27. septembra 2024 sa konalo prvé riadne zasadnutie žiackeho parlamentu, ktorý bude 
zasadať raz mesačne pod vedením Niny Ružičkovej zo 7. A triedy a pána učiteľa Martina 
Rázgu. Tajomníčkami parlamentu budú Andrea Púčiková a Barbora Šabasevičius zo 7. C 
triedy, ktoré pomôžu vždy zvolať nové zasadnutie a zapíšu, o čom sa rokovalo a aké problé-
my sa riešili. Športové triedy zas bude mať na starosti Adam Mikula zo 7. B triedy.

Na úvodné stretnutie zavítala aj pani riaditeľka, ktorá všetkým predstavila svoju víziu fun-
govania parlamentu a hlavne prípravu rôznych aktivít či tematicky zameraných dní. Najbliž-
šie nás koncom októbra čakajú zaujímaví rodičia a starí rodičia v našich triedach, ktorí 
predstavia svoju zaujímavú prácu, svoje schopnosti, zručnosti či talent. Október je zároveň 
mesiacom úcty ku starším...

M. Rázga

STRETNUTIE V POĽSKU 
Organizácia Mladiinfo Dolný Kubín v spolupráci s Radou mládeže mesta Dolný Kubín / Mladí 
za mesto zorganizovala stretnutie v poľskom meste Starachowice v spolupráci s Młod-
zieżowa Rada Miasta Starachowice
V Starachowiciach bolo spolu 13 účastníkov.  Základnú školu Martina Kukučína reprezento-
vali Šimon Večerek a Silvester Krúpa.
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KUCHÁRIK
V tomto školskom roku sa na 
našej škole  v rámci záujmových 
útvarov  objavil krúžok Kuchárik. 
Je určený pre žiakov 1. stupňa a 
mladších žiakov 2. stupňa. Pove-
die ho p. učiteľka Zuzana Hricko-
vá. A stretol sa s obrovským 
záujmom! Na úvodnej hodine boli 
deťmi hosťami pani učiteľky, 
ktorá ich privítala v čistučkej 
kuchynke vlastným domácim 
pohostením – domácou nátier-
kou, sladkým koláčikom a teplým 
čajom. Spoločne sa dohodli na 
pravidlách fungovania v kuchyn-
ke, deti sa oboznámili so zásada-
mi bezpečnosti pri práci s 
kuchynským náradím a spotre-
bičmi a samozrejme hygieny. 
Počas školského roka si deti 
budú môcť vyskúšať prípravu 
jednoduchých pokrmov teplej i 
studenej kuchyne, naučia sa 
zásady prestierania i stolovania. 
Prajeme všetkým príjemne strá-
vené chvíle a dobrú chuť.

UŽ SME VEĽKÍ ŠKOLÁCI
Na tento deň sme sa dlho tešili. Pripravovali sme 
sa naň v škôlke celý rok. A konečne, ten veľký 
deň je tu! Ráno sme prišli do úplne iného sveta. V 
rukách sme držali kvietky a s veľkými očakáva-
niami sme vstúpili do brány skutočnej školy. 
Niektorým sa pritom triasli nôžky, iní prekročili 
prah triedy s odhodlaním, no nechýbali ani obavy, 
sem-tam aj slzičky.
Vo vyzdobenej triede nás čakala usmiata pani 
učiteľka, písmenká a číslice. Už ich trochu pozná-
me, ale tešíme sa na hru s nimi. Zatiaľ čo naši 
rodičia pozorne počúvali, čo rozpráva pani uči-
teľka, skúmali sme veci, ktoré nás čakali na škol-
skej lavici. Ale čo to, niečo tam chýba! Šlabikár! 
Kde je? Veď bez neho nemôžeme byť prváci!
Spoločne sme sa vybrali hľadať túto čarovnú 
knižku. Aha, tam je! Čaká nás na chodbe, pekne 
previazaný farebnou stužkou. Ale kým ho otvorí-
me, musíme ešte podstúpiť veľkú skúšku, paso-
vačku prvákov.
Po príhovore pani riaditeľky a zložení sľubu 
prváka pristúpime o krok bližšie ku krásnej 
knižke, ktorá nás naučí písať a čítať. Náš starší 
kamarát nám najskôr priloží na plece veľkú 
ceruzku a pasuje nás za prvákov. Až potom sa 
šlabikár dostane do našich nedočkavých rúk. 
Hneď skontrolujeme, či sú tam naozaj písmenká, 
čísla a pekné obrázky, o ktorých nám rozprávali 
rodičia a starší súrodenci. Mali pravdu, sú tam.
Vraciame sa do triedy už ako naozajstní prváci, 
noví žiaci Základnej školy Martina Kukučína. 
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AKO SA STARAŤ O ZÚBKY

V týždni od 17. do 20. septembra sa vo 
všetkých prváckych a druháckych triedach 
uskutočnili besedy s p. Uchálovou z RÚVZ, 
zamerané na dentálnu hygienu. 
Táto moderná zúbková víla oboznámila deti 
so správnym postupom čistenia zúbkov. 
Dozvedeli sa i to, aká zubná kefka je určená 
práve pre ich zúbky, a ako a prečo sa 
používajú medzizubné kefky.
Nezabudli ani na zubnú pastu. I tá je totiž 
prispôsobená potrebám zúbkov a veku 
dieťaťa (je uvedený na obale). Mnohé deti sa 
dozvedeli, že ich zubná pasta už nie je úplne 
vhodná pre meniace sa zúbky.
Pripomenuli si i to, že bez správnej stravy to 
nejde. 
A ak dodržia všetky zásady starostlivosti o 
zúbky, aj k zubnému lekárovi pôjdu bez 
strachu a s úsmevom.

PLSTENIE

Do našej školy zavítala pred niekoľkými 
dňami nevšedná návšteva. Pani Zuzana 
Kovalčíková našim mladším žiakom odpre-
zentovala tradičné remeslo našich orav-
ských predkov – spracovanie ovčej vlny. Na 
ukážku priniesla i rôzne výrobky z ovčej 
vlny. „Česanie“ vlny deti nielen zaujalo, ale 
zároveň prekvapilo. Hlavne sila, ktorú pri 
tom museli vynaložiť.
K najstarším textilným technikám patrí 
plstenie. Plstiť znamená s obrovskou 
trpezlivosťou premeniť nespradené vlnené 
vlákna na „látku”. Používajú sa dve techniky 
– suché a mokré plstenie.
Na suché plstenie sa používa špeciálna 
ihla, ktorá má na konci háčik. Ten zabezpe-
čí, že pri každom vpichu do nespracovanej 
vlny sa vlna postupne uplsťuje. Práve 
suché plstenie si žiaci aj prakticky vysk-
úšali a vyrobili si vlnených anjelikov.
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EURÓPSKY DEŇ JAZYKOV
Európsky deň jazykov si pripomíname vždy 26. septembra. Rovnako sme tak spravili aj na 
našej škole. Deti tvorili na hodinách rôzne plagáty, počas aktivít využívali cudzie jazyky, 
ktoré sa učia na našej škole, a prezentovali v cudzom jazyku aj nadobudnuté vedomosti z 
iných predmetov. Tento deň si decká užili a pochopili, že vedieť jazyky sa oplatí.
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VÝCHOVNÝ KONCERT: AKO ZACHRÁNIŤ ŽIVOT 
Dňa 4. 10. 2024 sa žiaci 1. – 9. ročníka zúčastnili hudobno – výchovného programu pod 
vedením občianskeho združenia Škola života. 
Účinkujúci sa predstavili s programom, ktorý zaujímavou formou poučil žiakov, ako 
poskytnúť prvú pomoc. Pani Martina zo Záchrannej zdravotnej služby priamo ukázala 
žiakom, ako môže aj mladý človek svojím rýchlym a pohotovým konaním zachrániť ľudský 
život. Naši žiaci si mohli priamo na pódiu vyskúšať prvú pomoc a reálnu záchranu človeka. 
Celý program bol doplnený peknými hudobnými číslami. 

Z. Janigová

SVET OKOLO NÁS: INDONÉZIA - SOPEČNÁ ODYSEA
V pondelok 7. októbra 2024 sa žiaci jednotlivých tried 5. – 8. ročníka zúčastnili v MsKS na 
prezentácii ďalšej časti vzdelávacieho cyklu Svet okolo nás, ktorý približuje deťom a štu-
dentom zaujímavé miesta našej planéty. Prezentácia prepojila zemepisný, biologický a geo-
logický pohľad so životom bežného obyvateľstva, jeho zvykmi a kultúrou.   
Tentoraz sme sa vydali na zážitkovú cestu do Indonézie, krajiny tisícov ostrovov, mnohých 
sopiek, očarujúcej prírody, rozmanitej kultúry a kmeňov a všade usmiatych tvárí. Životom 
pulzujúca Jakarta, tajuplná džungľa s jedinečnou faunou a flórou, tradície pretrvávajúce 
stáročia, šamani a lovci lebiek a mnoho iného v žiakoch vyvolalo množstvo dojmov i otázok, 
na ktoré im samotní autori dokumentu radi odpovedali. Už teraz sa tešíme  na stretnutie o 
rok – v Ekvádore.
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ŠPORTOVO-BRANNÝ DEŇ
Vojaci

Kedy ste začali s touto prácou a kto Vás k 
nej priviedol?
S touto prácou som začal v roku 2015 a priv-
iedol ma k nej môj ocino, ktorý bol tiež profe-
sionálny vojak. 
Do armády som vstúpil približne pred 14 
rokmi, sám som odmalička inklinoval k 
armáde a uniformám, tak som sa rozhodol, 
že vstúpim do armády.

O čom je Vaša disciplína?
Musíme chodiť včas do práce, každý má 
stanovený svoj pracovný čas. Máme tam 
svojich veliteľov, ktorých musíme zdraviť. 
Disciplína je o tom, aby ste do práce chodili 
vždy načas, oholený a vystrojený. 

Keby ste mohli vrátiť čas, vybrali by ste si 
znovu túto prácu?
Čas neviem vrátiť, no vzhľadom na súčasnú 
situáciu by som šiel znova do armády. 
Samozrejme, jednoznačne. 

Baví Vás nosiť uniformu aj v lete?
Tak je to naša uniforma, sú dni, keď 
môžeme nosiť aj tričká. Samozrejme, sú aj 
situácie, keď máme rôzne cvičenia a 
nemáme len uniformu, máme na sebe či už 
helmu, alebo vestu, nosíme zbrane, 
ruksaky... Nie je to pohodlné, ale sami sme 
si to vybrali, musíte to vydržať.
Mňa baví nosiť uniformu bez ohľadu na 
ročné obdobie, ale samozrejme aj v lete. 

Ako hodnotíte tímovú spoluprácu a aktivitu 
našich žiakov?
Myslím si, že je to na dobrej úrovni. Síce sú 
niektorí žiaci nepozorní, ale je to v pohode. 

Žiaci

Čo sa ti na tejto akcii najviac páči?
Najviac sa mi páčila sekcia so zbraňami.
Zbrane.
Neučíme sa.

Odnesieš si nejakú novú skúsenosť z tohto 
dňa domov?
Bolo to zaujímavé, boli tu vojaci. Boli 
odborníci, slušní k nám, porozprávali sa s 
nami.
Netreba, už mám
Orientáciu v mapách.

Ak by si mal opísať túto akciu tromi slovami, 
aké by to boli?
Sranda, nové skúsenosti a zbrane.
Zábava, obrana, zbrane.

Klára Laučeková 
Tereza Šuvadová

žiačky 8. C
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ÚŽASNÉ ÚSPECHY!
Výtvarno-literárna súťaž: V septembri bola vyhodnotená literárno-výtvarná súťaž „Spoznáv-
aj čítaním“ súvisiaca s pripravovanou knihou Kataríny Mikolášovej Biela zmija , do ktorej sa 
zapojili minuloroční žiaci triedy IV.B. Úlohou súťažiacich bolo prečítať si ukážku príbehu a 
príbeh buď dokončiť, alebo ľubovoľnou technikou ilustrovať pôvodný text alebo vlastný 
dokončený príbeh.  Kto chcel získať titul Docent zmijanológie, musel vyriešiť ešte špeciálnu 
úlohu, v ktorej sa zabavil, precvičil si koncentráciu, tvorivosť i logické myslenie a vyskúšal 
si, ako dobre rozumel prečítanému textu. Keďže naši štvrtáci v takýchto súťažiach už neboli 
začiatočníci, opäť sa tejto úlohy zhostili na výbornú a získali krásne umiestnenia. 
V literárnej časti obsadila Ninka Bušovská 1. miesto, Timejka Črepová dostala Pochvalu 
poroty. Vo výtvarnej časti Romanka Briestenská získala 1. miesto, Timejka Črepová 3. 
miesto, Mirko Trnkócy Pochvalu poroty a Timonko Gajdošík tiež Pochvalu poroty. A čo je 
najúžasnejšie, Ninka (literát) a Romanka (výtvarníčka) sa stali absolútnymi víťazkami 
spomedzi všetkých súťažiacich a získali titul Docent zmijanológie!!! 
Všetkým  oceneným žiakom srdečne gratulujeme a ďakujeme za úspešnú reprezentáciu 
našej Kukučínky!

M. Tomášová

Športové súťaže: V nedeľu 29. septembra 2024 na Majstrovstvách Stredoslovenského 
atletického zväzu v Banskej Bystrici získala naša žiačka Viktória Zajacová z 8. A striebornú 
medailu v skoku do výšky a bronzovú medailu v behu na 150 metrov. V behu na 60 metrov 
skončila na výbornom 4. mieste, pričom od zisku medaily ju delili len 2 stotiny sekundy.  

V utorok 8. októbra 2024 sa konalo okresné kolo žiakov vo futsale v Dolnom Kubíne.Zúčastni-
lo sa ho 10 mužstiev. Naši chlapci sa prebojovali do finále. O prvé miesto bojovali so študent-
mi Gymnázia P.O. Hviezdoslava v Dolnom Kubíne. Zvíťazili a získali zlato! Sú prví!
Srdečne gratulujeme k úspechu a ďakujeme za skvelú reprezentáciu našej školy.
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Do pozornosti rodičov a žiakov

Knihy si žiaci môžu vypožičať v našej školskej knižnici, 
ale si aj objednať prostredníctvom knižnej dôverníčky 
pani učiteľky B. Noskovej, ktorá spolupracuje s vyda-
vateľstvami Fragment, Albatros a Slovart. Katalógy so 
zaujímavými knihami vychádzajú štyrikrát počas škol-
ského roka a najbližšie číslo vás čaká začiatkom zimy. 
Možno v nich nájdete aj tip na vianočný darček.

10 dôvodov, prečo je čítanie dôležité

1. Deti, ktoré často a veľa čítajú, sú v čítaní lepšie ako tie, 
ktoré sa čítaniu nevenujú.
2. Čítanie zlepšuje sústredenie.
3. Čítanie precvičuje náš mozog.
4. Čítanie pomáha deťom rozšíriť ich slovnú zásobu.
5. Okrem slovnej zásoby rozvíja čítanie aj predstavivosť 
dieťaťa.
6. Čítanie učí deti o dianí okolo nich.
7. Čítanie rozvíja u detí empatiu.
8. Deti, ktoré rady čítajú, sa aj lepšie učia.
9. Pri čítaní si deti môžu užiť veľa zábavy.
10. Čítanie upokojuje nielen telo, ale aj myseľ dieťaťa.

B. Nosková 

ŠKOLSKÁ KNIŽNICA
Milí Kukučínkari! 

Dlho čakáte na autobus? Alebo máte v rozvrhu voľnú 
hodinu a neviete, kde by ste si mohli urobiť domácu 
úlohu alebo prečítať si obľúbenú knihu? Prípadne si 
našli informácie k vášmu referátu či prezentácii?
Dám vám jeden dobrý tip. 
V našej škole funguje školská knižnica. Nachádza sa v 
bloku A (1. stupeň ZŠ), na 2. poschodí, na pravom krídle. 
Od 21. 10. 2024 bude otvorená od 12.00 do 16.00 hod. V 
tomto čase tam nájdete príjemnú a vždy ochotnú pani 
knihovníčku, ktorá vám rada pomôže, poradí alebo dá tip 
na výber vhodnej knihy. A keďže sú v našej knižnici nové 
počítače, môžete si aj pomocou nich hľadať materiály na 
tvorbu školských prác a prezentácií. 
Dúfam, že našu školskú knižnicu neobídete, ale naopak, 
stane sa pre vás miestom oddychu či príjemne 
strávených chvíľ s obľúbenou knihou.

                                  Z. Janigová

ŽIACKE PERLIČKY
* Kanibal je človek, ktorý vie 
čítať a písať.

* Lastovičky sa živia počas 
letu dážďovkami.

* Jantár vznikol na Orave zo 
žinčice.

* Pri Ľ. Fullovi môžeme obzer-
ať končatiny.

HÁDANKY
* Ani úst, ani jazyka nemám, 
predsa každému pravdu 
poviem. 
Čo je to? /oldakrz/

* Na jar ti dám potešenia a 
cez leto ochladenia, v jeseni 
zas obživenia a na zimu 
oteplenia. 
Čo je to? /morts/

* Po hlave ma bijú, pod 
kamene dajú, cez vodu a 
oheň prejdem, nožmi ma 
režú, a predsa celý svet 
živím. 
Čo je to? /beilhc/

* Štyria bratia sa po svete 
naháňajú a nemôžu sa 
dohoniť.
Čo je to? /áselok/

* Druhého odieva a sama ide 
holá.
Čo je to? /alhi/



ZÁUJEM O STREDNÉ ŠKOLY ZA ŠKOLSKÝ ROK 2023/24

Pozrite sa, na aké stredné školy sa dostali naši deviataci minulý školský rok! Tieto školy 
boli najviac vyberané a je skvelé vidieť, koľko možností mali naši žiaci. Je naozaj super, 
že si môžete vybrať z toľkých zaujímavých škôl podľa vášho záujmu. Možno sa aj vy 
necháte motivovať a vyberiete si niektorú aj z týchto možností. Objavte, kam vás vaša 
cesta môže zaviesť.

Veríme, že naši bývalí deviataci sú na školách spokojní a že sa im darí napredovať vo 
svojich štúdiách. Je nesmierne dôležité, aby naši absolventi prijali nové výzvy a príležitos-
ti, ktoré im pomôžu rozvíjať ich talenty a zručnosti. Sme presvedčení, že každý z nich si 
našiel to svoje miesto, kde môže nielen získavať nové vedomosti, ale aj budovať priateľst-
vá a prežívať nezabudnuteľné zážitky
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ČO NÁS ČAKÁ?
1. Dejepis v teréne – Archeoskanzen z čias starých Slovanov pod Oravským hradom
2. Pracovná dielňa v Oravskej knižnici, Osmijankova literárna záhrada (putovná výstava)
3. Plstenie 
4. Testovanie pohybových zručností
5. Zasadnutie Rady školy
6. Deň zdravej výživy 
7. SĽUK – výchovný koncert
8. Plavecký výcvik
9. Svetový deň umývania rúk
10. Deň jablka
11. Korčuliarsky výcvik 
12. Stretnutie školského podporného tímu
13. Pasovanie prvákov z ŠKD za čitateľov školskej knižnice pri príležitosti Medzinárod-
ného dňa školských knižníc 
14. Burza stredných škôl
15. Mesiac úcty k starším úplne inak
16. Vďaka Vám – pozdravy a darčeky pre seniorov
17. Jesenné prázdniny

POZOR SÚŤAŽ!
V rámci Mesiaca úcty k starším vyhlasujeme fotografickú súťaž pod názvom: 

AKO SPOLU TRÁVIME ČAS. 

Fotografie zasielajte na adresu: fogasova@zsmkdk.sk
Najlepšie fotky budú odmenené! 

Tešíme sa na vaše príspevky do decembrového čísla!

Pre ďalšie dôležité správy, aktuality, informácie o pripravovaných podujatiach, 
zaujímavosti a fotky z akcií, ktorých sme sa zúčastnili, sledujte aj náš: 

1. Edupage 
2. Web http://www.zsmkdk.sk/  
3. Facebook https://www.facebook.com/zsmkdk 


